
kANDI RAJ COLLEGE  

বাাংলা ববভাগ  

ববষয়- বাাংলা ( সাম্মাবিক)-২০২২ 

দ্বিতীয় সেমেস্টার   

অভ্যন্তরীণ েূল্যায়ন  

Paper-BNG-H-CC-T-3                                                        পূণণোন-১০  

 

সে স ান এ টি প্রমের উত্তর দাও ।                                               ১×১০=১০  

১। অক্ষরবৃত্ত ছন্দের প্রন্দয়াগবববিত্র্য সম্পন্দকে  ববস্তাবরত আন্দলািিা কন্দরা।  

২) ‘শ্রীরাম পাাঁ িালী’র উত্তরকাণ্ড অিুসান্দর ‘গজ-কচ্ছপ’ বৃত্তান্দের আধুবিকতা ববিার কন্দরা।  

৩) ববষ্ণব পদাববলন্দত ক’টি রন্দসর উন্দেখ পাওয়া যায় ? প্রবতটি রন্দসর উদাহরণ সহ বযাখযা কন্দরা। এন্দদর মন্দধয সন্দবোত্তম রস 

ককািটি ?    

 

 

 

 

 

 

 

kANDI RAJ COLLEGE  

বাাংলা ববভাগ  



ববষয়- বাাংলা ( সাম্মাবিক)-২০২২ 

দ্বিতীয় সেমেস্টার   

অভ্যন্তরীণ েূল্যায়ন  

Paper-BNG-H-CC-T-4                                                         পূণণোন-১০  

সে স ান এ টি প্রমের উত্তর দাও ।                                               ১×১০=১০  

১) ভারতিন্দের ‘অন্নদামঙ্গল’ কান্দবয সমকালীি ইবতহান্দসর কী কী উপাদাি আন্দছ ? উদৃ্ধবত সহন্দযান্দগ বণেিা কন্দরা।  

২) কতামান্দদর পাঠ্য ‘অন্দভদ’ অলঙ্কারগুবলর তুলিামূলক আন্দলািিা কন্দরা।  

৩) শাক্ত পদকতে ান্দদর আগমিী ও ববজয়া পযোন্দয়র পদগুবলন্দত প্রকৃতপন্দক্ষ কসই সমন্দয়র সমান্দজর প্রবতফলি কদখা যায়—

আন্দলািিা কন্দরা।  

  

 

 

 

 

 

 

 kANDI RAJ COLLEGE  

বাাংলা ববভাগ  

ববষয়- বাাংলা -২০২২ 

দ্বিতীয় সেমেস্টার   

অভ্যন্তরীণ েূল্যায়ন  



Paper-BNG-H-GE-T-2                                                        পূণণোন-১০  

সে স ান এ টি প্রমের উত্তর দাও ।                                               ১×১০=১০  

১) ববদযাসাগন্দরর রিিায় আধুবিক গন্দদযর কয কয লক্ষণগুবল পাওয়া যায়, কসগুবল কলন্দখা।  

২) বাাংলা গীবতকববতার সূিিালন্দে মধুসূদন্দির কববপ্রবতভার সার্েকতা আন্দলািিা কন্দরা।  

৩) কপৌরাবণক িাটক রিিায় বগবরশিন্দের সফলতার কারণগুবল আন্দলািিা কন্দরা।  

৪) বাাংলা ভাষার সাধু ও িবলতরীবতর গন্দদযর বববশষ্ট্যগুবল কী কী ?  

  

  

 

 

 

 

 

kANDI RAJ COLLEGE  

বাাংলা ববভাগ  

ববষয়- বাাংলা -২০২২ 

দ্বিতীয় সেমেস্টার   

অভ্যন্তরীণ েূল্যায়ন  

Paper-BNG-H–AECC -T-1                                                   পূণণোন-০৫  

 সে স ান এ টি প্রমের উত্তর দাও ।                                        ১×০৫=০৫   



১) পশুন্দক ককে কন্দর রবিত বাাংলা সাবহন্দতয কন্দয়কটি গন্দের িাম কন্দরা। ‘আদবরণী’ গন্দে হাবতর সন্দঙ্গ মািুন্দষর অেন্দরর 

বিকটয কীভান্দব ফুন্দট উন্দঠ্ন্দছ – উবেবখত গে অিুসান্দর তা বণেিা কন্দরা।  

২) ‘বশকল পরার গাি’ কববতায় িজরুল ইসলাম শ্রমজীবী মািুন্দষর জয়গাি কগন্দয়ন্দছি। এই কর্াটি বযাখযা কন্দরা।  

৩) বৃবষ্ট্র স্বেতার কারন্দণ এই বছর ধািিান্দষ ববঘ্ন ঘটন্দছ। এই প্রসঙ্গটি সামন্দি করন্দখ একটি প্রবতন্দবদি রিিা কন্দরা।  
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